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Τ
ην επαναφορά της αρμοδιότητας
παροχής του επιδόματος μονογο-
νιού στις Υπηρεσίες Κοινωνικής
Ευημερίας, του υπουργείου

Εργασίας αξίωσε χθες στο πλαίσιο διαμαρ-
τυρίας της έξω από τη Βουλή, ομάδα μονο-
γονιών, με αφορμή τη χθεσινή κοινή συνεδρία
των κοινοβουλευτικών Επιτροπών Εργασίας
και Οικονομικών. Ο δύο Επιτροπές συνήλθαν
εκτάκτως και εξέτασαν τα προβλήματα που
παρουσιάστηκαν από τη μεταφορά της αρ-
μοδιότητας παροχής του επιδόματος μονο-
γονιού από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής
Ευημερίας στην Υπηρεσία Χορηγιών του
υπουργείου Οικονομικών, και τις αλλαγές
στα κριτήρια και τον τρόπο υπολογισμού του
επιδόματος.

ΠΕΙΝΟΥΝ. Οι μονογονιοί δήλωσαν ότι η αλ-
λαγή στη νομοθεσία έχει οδηγήσει πολλές
μονογονεϊκές οικογένειες στην πείνα, κα-
τήγγειλαν ότι υπάρχουν παιδιά που στε-
ρούνται βασικών ειδών διατροφής, όπως
γάλα και ψωμί, και ότι από κάποιες οικογέ-
νειες οι τράπεζες έχουν κατασχέσει σπίτια
και αυτοκίνητα, και ζήτησαν να ισχύσει η
προηγούμενη νομοθεσία μέχρι να επιλυ-
θούν τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν
με τη νέα νομοθεσία.

ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΨΑΝ. Η υπουργός Εργασίας
Σωτηρούλα Χαραλάμπους, παραδέχτηκε ότι

παρουσιάστηκαν κάποια προβλήματα που
δεν μπορούσαν να προβλεφθούν κατά τη
διαδικασία μεταφοράς από τη μια Υπηρεσία
στην άλλη. «Τώρα που έχουμε πιο ολοκλη-
ρωμένη εικόνα, έχουμε πάρει συγκεκριμέ-
νες αποφάσεις με στόχο να μην αφήσουμε
καμία οικογένεια εκτεθειμένη» διαβεβαί-
ωσε. Πρόσθεσε ότι ήδη έχει καταβληθεί το
δημόσιο βοήθημα για εκείνες τις οικογέ-
νειες οι οποίες εξακολουθούν και παραμέ-
νουν λήπτες δημοσίου βοηθήματος, ενώ
για εκείνες τις οικογένειες που με την
εφαρμογή του νέου νόμου παύουν να
έχουν την ιδιότητα του λήπτη δημοσίου
βοηθήματος, αλλά λόγω αυτής τους της
προηγούμενης ιδιότητας είχαν κάποια πρό-
σθετα ωφελήματα, θα ετοιμαστούν μέχρι
τις 15 Ιουλίου ονομαστικοί κατάλογοι με
στόχο να τύχουν στήριξης, μέσα από άλλα
κονδύλια.

ΤΑ ΝΟΥΜΕΡΑ. Όπως αναφέρθηκε στη συ-
νεδρία, για τις 700 περίπου περιπτώσεις
στις οποίες αποδεδειγμένα δεν υπάρχει κα-
νένα εισόδημα, το υπουργείο Εργασίας θα
προχωρήσει στην καταβολή του 50% του
επιδόματος που δικαιούνται και μέχρι το
τέλος Ιουλίου θα εξετάσουν άλλες 1000
περιπτώσεις, οι οποίες δεν έχουν εγκριθεί
για να πάρουν το επίδομα του μονογονιού.
Με την προηγούμενη νομοθεσία 6.200 οι-
κογένειες έπαιρναν επιδόματα από το

τμήμα κοινωνικών υπηρεσιών, εκ των
οποίων 2.500 μέχρι σήμερα έχουν πληρω-
θεί, ενώ 1.900 οικογένειες φαίνεται να μην
πληρούν τις πρόνοιες της νομοθεσίας για
να λαμβάνουν το επίδομα μονογονιού και
να λαμβάνουν και δημόσιο βοήθημα. Οι
βουλευτές κάλεσαν την κυβέρνηση όπως
το αργότερο μέχρι την Τρίτη καταθέσει γρα-
πτώς τους τρόπους με τους οποίους στο-
χεύει να επιλύσει τα προβλήματα που
έχουν δημιουργηθεί. Την επέκριναν επίσης
γιατί δεν ενήργησε έγκαιρα ώστε να αντι-
μετωπιστούν τα προβλήματα που δημιουρ-
γήθηκαν. 
Αίτημα των βουλευτών για επαναφορά του
προηγούμενου συστήματος απορρίφθηκε
από την κυβέρνηση. Με την υπουργό Εργα-
σίας να ζητά αποδέσμευση ενός εκατομμυ-
ρίου ευρώ για να διευθετήσει ορισμένες
περιπτώσεις. «Αυτό μυρίζει νεποτισμό και
κομματική εξυπηρέτηση. Δεν δεχόμαστε
σε καμία περίπτωση να διατεθεί σε αυτή
την υπουργό ένα εκατομμύριο για να το
μοιράζει εκεί που η ίδια πιστεύει» δήλωσε
ο βουλευτής των Οικολόγων Γιώργος Περ-
δίκης.

ΤΟ ΕΛΑΜ. Σε ένδειξη συμπαράστασης
προς τις μονογονεϊκές οικογένειες, έξω
από τη Βουλή συγκεντρώθηκε και ομάδα
του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου (ΕΛΑΜ). Ο
Γαιάδης Γαιάδη, εκπρόσωπος της ομάδας,

δήλωσε ότι «στη Βουλή έμαθαν όλοι να ψη-
φίζουν τα επιδόματα για αλλοδαπούς,
Τουρκοκύπριους, να παίρνουν τεράστια επι-

δόματα οι ίδιοι, να παίρνουν αμάξια για την
Κυπριακή Προεδρία, αλλά δεν ξέρουν να δί-
νουν επιδόματα στους συμπατριώτες μας».

Πεινούν τα παιδιά μας…
Επαναφορά του επιδόματος μονογονιού στο υπ. Εργασίας
αξιώνουν μονογονιοί και βουλευτές

ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΚΛΟΓΟΔΙΚΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΛΑΡΝΑΚΑ

Αλλαγή δημοτικού συμβούλου
ΛΑΡΝΑΚΑ (ΠΕΛ) 
To Eκλογοδικείο Κύπρου εξέδωσε χθες την απόφασή
του στη ένσταση των πρώην δημοτικών συμβούλων
ΔΗΣΥ Λάρνακας Ηλία Πλαστήρα και Ελένης Τσιγαρίδου
που δεν επανεκλέγηκαν στις 18 Δεκεμβρίου 2011 κατά
τις δημοτικές εκλογές. Η ένστασή τους στρεφόταν κατά
των νυν εκλεγέντων δημοτικών συμβούλων ΔΗΣΥ Λάρ-
νακας Φλώρου Τσαγγάρη και Νίκου Γ. Γεωργίου. 
Το εκλογοδικείο αποδέχθηκε την ένσταση της Ελένης
Τσιγαρίδου και αποφάνθηκε ότι ο Φλώρος Τσαγγάρης
διαμένει στα δημοτικά όρια Λιβαδιών Λάρνακας και δεν
είναι κάτοικος στο προσφυγικό σπίτι του πατέρα του
στη Λάρνακα. Από την άλλη απέρριψε την ένσταση του
Ηλία Πλαστήρα ότι ο εναγόμενος Νίκος Γεωργίου δια-

μένει στην Αραδίππου και δέχθηκε ότι αυτός είναι κά-
τοικος στο σπίτι του πατέρα του στη Λάρνακα.
Ο δήμαρχος Λάρνακας Ανδρέας Λουρουτζιάτης κληθείς
να σχολιάσει την απόφαση του Εκλογοδικείου και κατά
πόσον επανέρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο Λάρνακας
η κ. Τσιγαρίδου στη θέση του κ. Τσαγγάρη, περιορί-
σθηκε να απαντήσει «ο Δήμος θα συμμορφωθεί με την
απόφαση του Εκλογοδικείου».
O έπαρχος Λάρνακας Γεώργιος Αντωνιάδης κληθείς να
σχολιάσει την απόφαση του Εκλογοδικείου και τις ενέρ-
γειες αναφορικά με την κενωθείσα έδρα του Δημοτικού
Συμβουλίου Λάρνακας, απάντησε ότι «όλα θα εξαρτη-
θούν από την επίσημη ενημέρωση που θα έχουμε από
το γραφείο του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας».

ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Διαβουλεύσεις για την ΟΥΝΦΙΚΥΠ
Ξεκίνησαν στο Συμβούλιο Ασφαλείας οι διεργασίες για
την ανανέωση της θητείας της Ειρηνευτικής Δύναμης
των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο, οι οποίες θα ολοκλη-
ρωθούν στις 18 Ιουλίου με την υιοθέτηση του ψηφίσμα-
τος. Χθες έγινε η καθιερωμένη συνάντηση των μελών
του Συμβουλίου Ασφαλείας με τις χώρες οι οποίες συ-
νεισφέρουν στρατεύματα και αστυνομικούς στην ΟΥΝ-
ΦΙΚΥΠ. Παράλληλα επιδόθηκε από τη Βρετανία στα
υπόλοιπα τέσσερα μόνιμα μέλη του Συμβουλίου Ασφα-
λείας το πρώτο προσχέδιο ψηφίσματος.
Σύμφωνα με διπλωματικές πληροφορίες του Αθηναϊκού
Πρακτορείου Ειδήσεων, το σχέδιο είναι στο μεγαλύτερο
μέρος του ταυτόσημο με το ψήφισμα του Δεκεμβρίου.
Από το ψήφισμα απουσιάζει κάθε αναφορά σε πιθανή
σύγκληση διεθνούς διάσκεψης, με την αιτιολογία (από

τους Βρετανούς) ότι το θέμα αυτό δεν φαίνεται να είναι
στις άμεσες προτεραιότητες του προσεχούς εξαμήνου.
Παράλληλα οι Βρετανοί τοποθέτησαν για μία ακόμη
φορά αμφιλεγόμενες αναφορές στο θέμα της μελλον-
τικής αναδιάρθρωσης της ΟΥΝΦΙΚΥΠ, που δεν την πε-
ριορίζουν στο σχέδιο έκτακτης ανάγκης για να
ανταποκριθεί στις συνθήκες που θα δημιουργηθούν με
τη διευθέτηση του κυπριακού. Με τις αναφορές αυτές
είχαν διαφωνήσει το Δεκέμβριο τα υπόλοιπα μόνιμα
μέλη. Την Τρίτη τα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας θα
ενημερωθούν από την ειδική αντιπρόσωπο του Γενικού
Γραμματέα στην Κύπρο, Λίζα Μπατενχάιμ, για τα θέ-
ματα που άπτονται της ΟΥΝΦΙΚΥΠ κι από τον ειδικό σύμ-
βουλο Αλεξάντερ Ντάουνερ, για την πορεία της
αποστολής καλών υπηρεσιών στο κυπριακό.

Ένας μονογονιός διαμαρτύρεται έξω από τη Βουλή. Στο κουτί που κρατά 
και δέχεται οβολό γράφει «για τα παιδιά μου».

Ξεσηκώνεται ο Δήμος Έγκωμης
Το Δημοτικό Συμβούλιο Έγκωμης, θεωρώντας ότι έχουν
εξαντληθεί τα περιθώρια και η ανοχή του Δήμου και
επηρεαζόμενων δημοτών στο χρονίζον πρόβλημα των
παράνομων αγώνων ταχύτητας που παρατηρείται κατά
τις νυκτερινές ώρες στη λεωφόρο Γρίβα-Διγενή, απο-
φάσισε όπως καλέσει τους δημότες της Έγκωμης να
συμμετάσχουν μαζικά σε δυναμική διαμαρτυρία, στη

συμβολή των λεωφόρων Γρίβα-Διγενή και 28ης Οκτω-
βρίου, τη Δευτέρα 16 Ιουλίου 2012 στις 7:00 μ.μ. 
- Επίσης λόγω των αυξημένων κρουσμάτων διαρρήξεων
και κλοπών στην Έγκωμη ο Δήμος αποφάσισε να επα-
ναφέρει το θεσμό του «Αστυνομικού της γειτονιάς»
ώστε να συμβάλει στην αντιμετώπιση της εγκληματικό-
τητας.
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